



14℃~21℃
多云转小雨
南风 微风

启东日报

2023年12月14日 星期四
农历癸卯年十一月初二

启东市融媒体中心出版

新闻热线:0513-80795112

投稿邮箱:qidongnews@163.com

启东日报数字报:<http://jrqd.qidongnews.com>

今日4版

第5070期



吕四港镇以“满负荷、抢先干”的状态、“不畏难、强攻坚”的担当,高质量推动各项工作落地落实——

合奏“向海”最强音

本报记者 潘瑾瑾 陈小菊

吕洞宾四次驾临的宝地,在近20万港城儿女的实干奋斗中,正在向海图强的路上加速蝶变,一系列创新举措、一个个有力数据都为启东深入实施向海发展战略带来新动能。

1~11月,吕四港镇完成一般公共预算收入4.1亿元;实现规模工业应税销售139.42亿元,同比增长12.92%;规模工业产值140.7亿元,同比增幅20.62%;全社会固定资产投资33亿元,同比增幅65%,增幅排名全市第一;实现外贸到账705万美元,同比增长8.1%;新增规上、限上企业近60家。

“最后一个季度,吕四港镇将锚定目标,做到收好尾、力争开好头,为启东高质量发展贡献吕四力量。”吕四港镇党委书记陈红飞表示。

“向海要数”走在前

复兴冷库负责人杨明最近在适应新身份——吕四臻优鲜海产品有限公司总经理。从父辈开始经营冷库,到杨明接手时已有近30年的历史。“平常从港口拿货,然后进冷库,一般都是手写记账。”虽是80后,杨明却一直延续父辈的习惯,冷库账目全都依靠“人工”,“包括工人的工资都是。”

一开始,镇上工作人员找到杨明时,他有些莫名其妙。“这种方式延续了几十年,能有什么问题?”可当镇上帮助他成立公司之后,杨明这才发现“真香”。现在杨明每天上班第一时间打开电脑,公司收入支出、进货出货、员工工资都一目了然。

“成立公司我就提供了材料,全都是镇政府工作人员跑腿代办的。”杨明笑着说,自打成立公司以后,借助于电脑数据

的准确分析,杨明精准判断市场走向,“下阶段,我要把‘臻优鲜’品牌做大做强!”

私营业主唐海燕也有同样的感受。今年上半年,镇经发局工作人员在海鲜零售店宣传推广在线进销存记账软件后,唐海燕便改变了手机记账模式,所有支出进账通过图表形式显示。“一目了然,通过大数据分析后,精准进货门类,今年营业额比去年同期增长了20%。”唐海燕笑着说。

吕四港海鲜捕捞量占全省三分之一,但由于历史原因和行业特点,目前纳入统计范围的海水产品企业屈指可数,海产品经济数据寥寥无几,不能客观反映浩瀚宽广的启东海洋经济数据和蓬勃向上的发展实情。今年,自省、市统计局提出“向海要数”以来,吕四港镇作为全省试点区域,成立13个“向海要数”专

项对接服务小组,从规范建账、引导开票、购销系统开发等多方面着手,解决水产企业建账开票的诸多困扰。目前,30家水产大个体、7家水产企业均达到入规标准。

“抱团合作”蹚新路

在吕四港镇天江大桥南侧,聚一城电动工具产业基地内,5幢标准厂房正在建设中,其中3幢已封顶,预计过完年就能投入使用。

这5幢厂房分别属于南通城磊机电有限公司、南通宝时利工具有限公司、南通宇虹电动工具有限公司。(下转第2版)

“三年”里见真章

2023年度人大代表重点建议办理工作情况汇报会召开

回应群众关切 提升办理质量

本报讯 12月13日下午,市人大常委会召开2023年度人大代表重点建议办理工作情况汇报会。市人大常委会主任顾云峰,副主任石光辉、潘国红、潘双林、吴永东,党组成员姜平,副市长郁丽春参加会议。

会上,市市场监管局、市公安局、江苏启晟集团有限公司、市交通局、市教育体育局、市农业农村局、市民政局7家建议办理主办单位,分别就年初市人大常委会确定的《关于加强外卖行业监管的建议》

《关于加强电动自行车安全综合管理的建议》《关于改善中小学生就餐质量的建议》等7件重点督办建议办理情况进行汇报,市人大常委会相关督办工委作工作点评。市人大常委会组成人员,各镇(园区、街道)人大负责人,部分市人大代表还就重点建议办理工作情况进行了满意度测评。

年初,各主办单位在接到交办建议后高度重视,迅速行动,针对代表建议提出的问题进行反复细致研究,并把重点建议办理工作与本部门业务工作紧密结合,

顾云峰强调,重点建议聚焦群众关心关注的重点热点,是事关经济社会发展重

大问题和涉及群众利益实际问题的代表建议。各承办单位要进一步提高认识,强化政治担当,积极回应群众关切,把代表反映的民意诉求具体化、现实化体现到本部门本单位的各方面工作中,办理过程中加强与人大代表沟通,着力提升办理质量,真正将代表提出的有价值的建议转化为深化改革、补齐短板、推动发展的政策措施。持之以恒抓办理抓落实,不断完善办理机制,确保建议真落实、代表真满意、人民享实惠。(本报记者 张春柳)

联风设备投产在即



12月11日,联风大型空分、环保设备生产项目车间内,工人正在忙碌作业。该项目位于启东高新区,计划总投资5.6亿元,规划用地60亩,总建筑面积5.2万平方米,于2022年9月开工建设,目前进入竣工验收阶段,部分设备已进场安装调试。项目全部达产后,可实现年产1200套大型空分、环保设备产品,年新增应税销售7亿元。

本报记者 姜新春摄

最美岸线监管 24小时不“眨眼”

三年阻止违规下海下江2.1万人次,排查处置安全隐患2533件

本报讯 12月12日6时,汇龙镇专职巡防员樊洪彬带好随身装备,来到自己负责的江段,开始一天的巡防巡查工作。“现在我们有了好‘搭档’,巡查的精度和效率更高了。”樊洪彬指着路边的监控摄像头告诉记者,前不久,有2名游客在江堤外玩皮划艇,被指挥中心视频巡查发现,当日值班的樊洪彬收到消息后,第一时间赶到现场喊话劝阻,有效防止事故发生。

“‘搭档’陪我这几年,江堤是越来越安全,也越来越美了。”樊洪彬笑着说。

近年来,我市锁定江海岸线“安全、贯通、生态、智慧”四大核心功能,深入推进江海堤防综合治理,精心雕琢178公里江海岸线,江海景观大道、黄金海滩、龙湾水镇、仙渔小镇等沿线美景串珠成链,绘就了一幅蕴含江风海韵的生态画卷。

岸线靓起来,监管也难起来。汛期极端天气、偷钓盗捕、私自下江出海、企业非法排污、浮子筏违规出海等诸多风险交织,江海岸线的监管迫在眉睫。2020年8月起,我市推行

“大数据+网格化+综合执法”模式,实施江海堤防综合治理智慧工程,为178公里江海岸线装上了24小时“数智”双眼。

前不久,汇龙镇长江堤岸专职巡防员黄正冲在巡查时发现,滨江绿廊、头兴港泰安建材西侧等沿江岸线堤岸及内侧土层经雨水冲刷出现坍塌,立即向市水域社会治理现代化指挥中心反映情况。指挥中心第一时间反馈至市水务局核实处置,市水务局迅速启动应急预案,组织人力对坍塌部位进行应急抢修,成功排除险情。

得益于江海堤防综合治理智慧工程

“人防+技防+协同治理”的工作机制,190个高空云台、瞭望鹰眼、结构化探头等监控点位,以及84名专职网格巡防员加上无人机、巡逻车、单兵设备等装备无缝配合,实现了178公里岸线全天候、立体式、可视化“智慧监管”。在“数智”工程赋能下,沿江沿海各区镇和相关部门群策群力、协调联动,江海堤防综合治理取得良好成效。3年来,累计阻止违规下海下江人员2.1万人次,救助轻生人员8名,帮助迷路老人13名,发现“三无”船舶非法下海157起,排查处置安全隐患2533件。

(本报记者 李天舒)

省产改督查组来启督查
指导产改工作

完善体系建设 助推走深走实

本报讯 12月13日上午,省教育科技工会主席寇芳率省产改督查组来启,督查指导产改工作。南通市人大常委会副主任、市总工会主席葛玉琴,我市领导顾云峰、彭晓红参加活动。

督查组一行先后实地参观了寰宇东方国际集装箱(启东)有限公司职工文化活动中心、启东海工装备行业产改展示馆和江苏林洋能源股份有限公司产改馆,详细了解园区和企业的发展历程、产改工作,以及职工活动开展情况。海工园把提升产业工人队伍技能素质作为产改核心任务,完善培养体系,畅通产业工人职业发展机制,增强园区产业竞争力。寰宇东方和林洋能源以“党建带工建”为主线,深化工会改革和建设,不断增强产业工人的获得感、幸福感、安全感。

自产改工作开展以来,我市始终严格按照中央和省、市委关于产业工人队伍建设改革工作的部署要求,立足自身优势,加强系统谋划,着力在调查研究、完善机制、凝聚合力、打造典型上下功夫、求突破、出亮点,深入实施产改“1234”工程,推动改革任务落地见效,各项工作取得了积极进展。

督查组认为,启东产改工作有氛围、有形式、有举措、有成效,让人耳目一新、眼前一亮,特别是搭建职工成长提升平台、建立复合型人才培养及激励机制的做法成效显著,值得借鉴。希望启东在产改工作体系建设、制度完善上继续前进,在促进企业高质量发展的同时,助推产改工作走深走实,积极打造全省产改工作示范样板。(本报记者 李天舒)

平安法治联盟吕四港镇南星桥工作站揭牌

创新治理模式 整合资源功能

本报讯 12月13日上午,启东市平安法治联盟吕四港镇南星桥工作站暨南京海事法院巡回审判点(启东)揭牌仪式举行。南京海事法院党组成员、审委会专职委员谭筱清,南通中级人民法院党组成员、审委会专职委员潘建,启东市委常委、政法委书记唐海兵参加活动。

平安法治联盟吕四港镇南星桥工作站通过统筹公检法司、信访、调解、网格、平安法治志愿者等基层社会治理力量,打造“多元互动、一站联动”基层社会治理新模式,实现“综治网、警务网、普法网、调解网”多网融合。此外,工作站专门打造企业服务直通车,为企业和职工提供免费惠企政策宣传、涉企审批事项代办、招工信息发布、涉企警情、纠纷专人跟进、普法讲座、法律咨询等便民服务,进一步优化营商环境。

唐海兵表示,平安法治建设是一项系统工程,要从讲政治的高度深化认识,坚持和发展新时代“枫桥经验”,不断创新基层社会治理模式,推动资源整合、功能融合、力量协同,深化打造矛盾纠纷多元化解“一站式”平台,让老百姓“只推一扇门、能解百般愁”,努力在推进社会治理现代化上实现新提升,为谱写“强富美高”新启东现代化建设新篇章作出更大贡献。

揭牌仪式后,与会人员实地参观了吕四渔港码头及吕四港镇渔港调解室。(本报记者 龚丽丽)

振华重工再造 海上建桥神器

5500吨双臂架变幅式起重船顺利搭载

本报讯 12月12日,振华重工为中交二航局建造的5500吨双臂架变幅式起重船项目在振华启东海工举行搭载仪式。

该船总长165米,型宽52米,型深11米,设计吃水6.5米,采用3台3350千瓦主发电机组,2台2000千瓦主推进器,配备8点锚泊定位系统,起重能力5500吨,建成后将成为国内迄今同类型船舶中技术最先进、起重能力最大的双臂架变幅式起重船,将重点服务于桥梁工程、覆盖水工工程、兼顾海上风电领域。其起重量、起升高度可覆盖130米跨度非通航桥梁吊装,具备47米限高通航能力,堪称“建桥神器”。

该船兼具作业适应性强的特点,能够满足长江口、珠江口、舟山群岛及渤海湾等主要近沿海水域施工要求,具有广阔的市场应用前景。此外,船舶自身设计吃水小,采用浮箱助浮技术,可进一步减小船舶作业吃水,具备浅水区作业能力。同时,采用光伏储能、高效永磁电机和能量回馈等绿色节能技术,以及作业辅助决策系统,顺应了海上工程船舶绿色化、智能化的发展趋势。(通讯员 施燕)